73124 OPERAATIOTUTKIMUS
tentti 8.12.2003

Kirjallisuus ja muistiinpanot eivit sallittuja. Funktiolaskinta saa kayttis.

I. Farmari Jonesin pitad p44ttas, montako eekkerid maissia ja montako
eekkeria vehnid on tdn4 vuonna kylvettivi. Eekkerin vehniviljelmi
tuottaa 25 vakkaa vehnéi ja vaatii 10 tuntia ty6ti viikossa. Eekkerin
maissiviljelma tuottaa 10 vakkaa maissia ja vaatii 4 tuntia tyotd
viikossa.Vehni voidaan myyd4 hintaan $4 vakalta ja maissi hintaan $3
valkalta.

Seitsemin eekkerid maata ja 40 tyotunt1a viikossa on kaytettawssa
Hallituksen siddékset edellyttavit, ettd vihintisin 30 vakkaa maissia
tuotetaan kuluvana vuonna.

Merkitse xy:114 maissiviljeltyd eekkerimé4rid ja x4 :lla vehniviljelty4
eekkerimédris ja muotoile Jonesin probleema LP-tehtdviksi, jonka
ratkaisn kertoo kuinka maissin ja vehnéin yhteiset myyntitulot
maksimoituvat. Ratkaise my8s mallisi graafisesti ja kerro montako
eekkerid kumpaakin lajiketta kylvetiin ja mitk4 ovat Jonesm saamat
myyntitulot,

2. Tutlki 2-vaihemenetelmis kayttaen onko seuraavalla LP-mallilla kaypaa

ratkaisualuetta:

min z =15x; +10x5 +9x3 + 7xy -
ehdoin x; + xp + x5 + x4 =1000
X3 2400
2x1 +3x9 + 4x3 + 5x4 £3300
3xy + 4x +5x3 + 6x4 £4000
X1,X2,%3,%4 Z_O

3. Tom Cruise, Freddy Prinze Jr, Harrison Ford ja Matt LeBlanc ovat
joutuneet autiolle saarelle Jennifer Annistonin, Courtney Coxin ,
Gwyneth Paltrow'n ja Julia Robertsin kanssa. Allaoleva taulukko
kertoo paljonko paivittiistd onnellisuutta kertyisi erilaisilla
parinmuodostuksilla ( rajoituttu vain heterohommiin). Ratkaise
unkatilaisella algoritmilla, kuinka parit tulisi muodostaa, jotta
péivittiinen kokonaisonnellisuus maksimoituisi.

Ji CC GP JR
TC 75 8 2

FP 7 8 9 4
HF 3 5 7 9
ML 5 5 6 7

4. Lomakeskuksen lahj atavarakaupassa ﬁlrmrulhen péivittainen kysynti
on normaalijakautunut keskiarvolla 30 rullaa j ja keskihajonnalla 5 rullaa.
Rullien varastointi kaupassa aiheuttaa kustannuksia $0.02 rullaa kohden
paivissi. Tilauksen tekemisestd aiheutuu $30 kustannukset per tilaus.
Kaupan varastopolitiikkana on tilata-150 rullaa aina kun varastotaso on
pudonnut 80 rullaan ja yll#pit44 samalla 20 rullan puskurivarastoa.

a) Mill4 todenn#kdisyydelld varasto loppuu toimitusaikana nykyiselld
varastopolitiikalla?

b) Mink#laista varastopolitiikkaa suos1tte11s1t jos todennikéisyys
varaston loppumiselle toimitusaikana ei saa ylittia arvoa 10 % ?

5. Eri4llA kioskilla, jossa omistaja ty8skentelee yksinéin, asiakkaiden

.saapumisten vilinen aika on eksponentiaalisesti jakautunut keskiar-

volla 10 minuuttia. Palveluaika on myds eksponentiaalisesti jakautunut

keskiarvolla 6 minuuttia.

A) Montako prosenttia aukioloajasta kioski on ilman asiakkaita?

B) Montako minuuttia asiakas joutuu keskimiirin jonottamaan
palveltavaksip48syi?

) Milld todenndkbisyydelld asiakas joutuu jonottamaan palvelua?

LANNA!



| - | 1 % /2
NO, D-distribution: = ®lz) = Plx<2) = = J' e 7 at

-_0

v

!
~Z

0.00 0.01 002 0.03 004 005 006 007 008 0.09

oo o
N -0

20
W

©oo0o
NoOwm

oo
0 'm

[N I e R g e et
O WONON AW 20O

21

2.3
2.4
2.5
2.6
2.7
2.8
28
3.0
3.1
3.2
33
3.4

0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015}

0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359
0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753
0.5793 0.5832 0.5871 0.5310 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141
0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517
0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879

0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224
0.7257 0.7281 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549
0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852
0.7881 0.7910 0.7938 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133
0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.828% 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389

0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
0.8643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790- 0.8810 0.8830|

0.9032 0.9049 0.9066.0.9082 0.9099 0.9115 0.9131 0.9147 0.9182 0.9177|
0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9278 0.9292 0.9306 0.8319]

0.9332 0.9345 0.9357 0.9370 0.9382 0.8394 0.9406 0.9418 0.9429 0.9441
0.9452 0.9463 0.9474 0.9484 0.9495 0.9505 0.9515 0.9525 0.9535 0.9545L
0.9554 0.9564 0.9573 0.9582 0.9591 0.9539 0.9608 0.9616 0.9625 0.9633
0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671 0.9678 0.9686 0.9683 0.9699 0.9706
0.9713 0.9719 0.9726 0.9732 0.9738 0.9744 0.9750 0.9756 0.3761 0.9767

0.9772 0.9778 0.9783 0.9788 0.8793 0.9798 0.9803 0.9808 0.9812 0.9817
0.8821 0.9826 0.9830 0.9834 0.9838 0.9842 (.9846 0.9850 0.9854 0.9857
0.9861 0.9864 0.9868 0.9871 0.9875 0.9878 0.9881 0.9884 0.9887 0.9830
0.9893 0.9896 0.9898 0.9901 0.9904 0.9906 '0.9309 0.8911 0.9913 0.9916
0.9918 0.9920 0.9922 0.9925 0.9927 0.9929 0.8931 0.9932 0.9934 0.9936

0.9938 0.8940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9948 0.99571 0.9952
0.9953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963 0.9964
0.9965 0.9966 0.9967 0.9968 0.9969 0.9970 0.9971 0.9972 0.9973 0.9974
0.9974 0.9975 0.9976 0.9977 0.9977 0.9978 0.9979 0.9979 0.9980 0.9981
0.8981 0.9982 0.9882 0.5983 0.8984 0.9984 0.9985 0.9985 0.9986 0.9986

0.9987 0.8987 0.9987 0.9988 0.9988 0.9989 0.9989 0.9989 0.8990 0.9880
0.8980 0.9991 0.9991 0.9991 0.9992 0.9982 0.3992 0.9992 0.9393 0.9893
0.9883 0.9993 0.9994 0.9994 0.9994 0.9994 0.9994 0.9995 0.9995 0.98985
0.9985 0.9995 0.9995 0.9996 0.9996 0.3986 0.9996 0.9996 0.9996 0.9997
0.9997 0.9997 0.9957 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9987 0.9998




